

铲掉草坪种辣椒,太“辣眼睛”了

近日,有网友发视频称,四川自贡“花海”景区部分草坪被铲掉种上辣椒。红星新闻记者实地走访发现,视频里种辣椒的地方确实在自贡“花海”景区,一共有3块区域,总面积上千平方米。好好的草坪一下子变成了辣椒地,这变化之大,令人瞠目结舌。

6月3日,四川自贡高新区管委会城建局工作人员向红星新闻记者表示,这是管委会于今年4月底实施的观光农业试点项目。据报道,根据规划,种植区域将修建一条新公路,在修建过渡期,管委会尝试利用部分草坪进行观光农业的试点,种植了辣椒和茄子,让群众感受农耕文化。

听上去很有道理,但又让人觉得哪里不对。

当地人俗称的“花海”景区,实际上是自贡高新区打造的由自贡高

“毁草种菜”折射的是定力缺乏、决策多变、朝三暮四的老问题。请群众感受农耕文化,可你事先问计于民了吗?

新区管委会城建局主管的釜溪河文化博览园,占地面积190公顷。一个冠以“文化博览园”的园区,怎么和观光农业试点项目挂上了钩?种辣椒是为了试点,那么当初费那么大力气建草坪又为哪般?难道规划是可以随时更改的吗?如此折腾下来,又有多少资金付之东流?

再说,言之凿凿地说让群众感受农耕文化,可你事先问计于民了吗?

“毁草种菜”折射的是定力缺乏、决策多变、朝三暮四的老问题。

种草还是种辣椒?似乎是个选择。谁也不能断定,文化博览园里种辣椒就不是一种“创新”。凭什么

草种得,辣椒种不得?想来,就是种上西瓜和南瓜,那也不叫个事。

不过,应该提醒有关部门的是,资料显示,釜溪河文化博览园自2013年开园以来,获得了多项殊荣,尤其是2014荣获“中国风景园林学会优秀园林工程奖”大金奖。2017年,釜溪河文化博览园成为自贡世界地质公园的重要组成部分。既然如此,文化博览园在规划上、呈现方式上应该是个什么样子,就得讲究点,以维持一个基本的体面。要是这么任性改种下去,将来人们提起釜溪河文化博览园,脱口便是“辣椒园”“菜园子”,那多败兴——这肯定不是打造文化博

览园的初衷。

类似现象并不鲜见,例如,河南郑州市便出现过毁掉城市绿地建足球场之事。至于毁掉草坪建停车场之事,也曾一些城市发生过。

几乎所有的“毁绿”行为都不乏正大的旗号,反正绿地增加了市民的幸福,足球场和停车场也“不遑多让”。问题是,建什么和不建什么、先建什么和后建什么,说到底是一门科学,强调的是井然有序、环环相扣,总搞“拆东墙补西墙”甚至“推倒重建”的游戏,只会制造乱象、劳民伤财,令人忧心忡忡。

生态文明建设是一项系统工程,需要的是“系统思维”,而不是“过渡思维”。敬畏生态文明,守好边界,杜绝拍脑袋决策、朝令夕改,绝不能说说而已。“草坪变辣椒地”,这类荒唐事别再出现了。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

快快评 微短剧上新189位“总裁”,不是谁都爱“螺蛳粉”

6月1日,微短剧管理新规定正式实施生效,未经审核且备案的微短剧不得上网传播。有媒体统计,截至6月1日24时,已有3309部约22.7万集微短剧在系统中完成备案并获上线备案号。

将3309部短剧的剧名进行高频词云分析发现,189部剧名使用“总裁”、109部使用“夫人”、81部使用“娇妻”。仅从剧名看,“霸道总裁爱上我”的戏码仍经久不衰。对于此类题材,观众一边吐槽“又土又俗”,一边又欲罢不能,像极了在品味影

视剧中的“螺蛳粉”。

从数据看,2023年中国微短剧市场规模达373.9亿元,约是同年电影票房的70%,预计2027年中国微短剧市场规模超1000亿元。微短剧为何如此之香?

虽然电影的制作水准远高于微短剧的制作水准,内容质量也更有保证,但从培养观众角度而言,让用户在家刷手机短剧比去电影院观影要容易得多。并且,不少微短剧演员的颜值和演技不逊于现在的“流量明星”,高潮迭起的剧情带给

观众“爽点”不断的良好观剧体验,令人“上瘾”。

要在同质化现象严重的题材中抓住观众的心,需要尊重短视频平台传播特点。将电影、电视剧的制作手法直接套用在拍短剧上,不一定是降维打击,可能会水土不服。比如近日由周星驰出品的短剧上线后,口碑两极分化。小屏幕与用户之间的距离更短,私密性也更强,应运而生的微短剧创作和传播也有其独特性。手机用户喜欢看视频的习惯慢慢对剧本创作、拍摄构图、剪

辑节奏等带来全方位的影响。

不是所有的人都爱“螺蛳粉”,爱吃“螺蛳粉”的人也不是只吃“螺蛳粉”,但“螺蛳粉”的质量还是要有保证。微短剧管理新规定能从源头上保证内容质量,提高行业整体水准。微短剧的品质越来越有保障,爱“嗦粉”的人自然也就越来越多。

现代快报/现代+评论员 茶白



扫码获取更多内容

江苏首设21个人大代表社会事业发展观察点

重点关注教育领域、医疗领域、文化领域三方面议题

现代快报讯(记者 徐苏宁)6月3日,人大代表社会事业发展观察点启动会在南京召开。现代快报记者从会上获悉,为深入践行全过程人民民主,完善民主民意表达平台和机制,更好地了解全省社会事业发展情况,今年省人大常委会决定在部分江苏全国人大代表、省人大代表所在单位首次设立21个社会事业发展观察点。

设立观察点,是江苏省人大常委会发挥人大代表作用,加强人大工作监督的一项创新举措。

“人大代表社会事业发展观察点名录包括21个单位。”启动会上,省人大教科文卫委员会主任委员陆永泉介绍了观察点的构成。从领域上看,由教育、医疗、文化等三个方面组成。其中,教育方面10个,涵盖高等教育、职业教育、高中教育、义务教育;医疗方面7个,涵盖



启动会现场 于同化摄

省市综合医院、专科医院、民营医院;文化方面4个,涵盖文博、出版、群众文艺团体等类型。从代表构成上看,全国人大代表6个、省人大代表15个,代表多为所在单位负责人。从地区分布上看,涵盖苏南、苏中、苏北。

“总体上看,这个观察点名录既体现了基层性、广泛性,又兼

了专业性、代表性,有利于更好发挥社会事业发展观察点在联系人民群众,加强对全省社会事业发展的观察、分析和研究方面的重要作用。”陆永泉表示。

现代快报记者了解到,按照工作办法的规定,各观察点每半年度向省人大常委会书面报送相关情况分析报告,由省人大教科文卫委

汇总后,向省人大常委会提交书面报告,为省人大常委会履职提出建议,为省委省政府谋划推进工作提供决策参考。

今年,人大代表社会事业发展观察点有哪些重点工作?启动会上做出相关介绍。结合省人大常委会立法、监督等项目,在教育领域,聚焦办好人民满意的教育,关注“双一流”建设、重点普通高中资源建设、义务教育学区制管理和集团化办学、农村教育布局优化、学前教育服务区制度等方面;在医疗领域,聚焦解决百姓关注“看病难、看病贵”问题,重点围绕提升医疗卫生服务质量,推进全省高水平医院建设、结对帮扶省内医疗资源薄弱地区建设、推动院校共建、联合构筑医卫卫生服务高地等内容;在文化领域,关注非遗保护传承、推进文旅事业高质量发展等议题。

司法部开展“法援护苗”行动

为充分发挥法律援助服务保障未成年人健康成长职能作用,司法部日前印发关于开展“法援护苗”行动的通知,围绕设立专门热线、开展专项服务、降低援助门槛等内容提出10项行动措施。

通知提出,完善未成年人法律援助咨询转介和疑难复杂、社会影响大的案件专门指派、提级指派机制,确保承办律师经过专门培训、熟悉未成年人身心特点。实行一援到底,对同一案件的不同阶段尽量指派同一名律师承办。对留守、困境、残疾儿童提供预约服务、上门服务。

通知要求,落实法律援助法,对遭受虐待、遗弃或者家庭暴力的未成年人申请法律援助,不受经济困难条件限制;对无固定生活来源的未成年人,免于核查经济困难状况。支持各地依法扩大未成年被害人法律援助范围。

据悉,2023年,全国法律援助机构共组织办理未成年人法律援助案件18万件,为未成年人提供法律咨询15万人次,有力维护了未成年人合法权益。

据新华社

外交部发言人表示:如美方实施签证限制 中方将坚决反制

外交部发言人毛宁3日在例行记者会上表示,香港事务纯属中国内政,不容任何外部势力干预。如果美方对中央政府和香港特区政府官员实施签证限制,中方将坚决反制。

当日例行记者会上,有记者问:近日,美国国务院发言人就香港高等法院依法判决“串谋颠覆国

家政权罪案”部分涉案人员发表声明,宣布对中央政府和香港特区政府官员实施新的签证限制。中方对此有何评论?

毛宁表示,美方蓄意攻击“一国两制”,抹黑香港国安法,妄议香港民主自由状况,干预香港特区司法,滥施签证限制。有关行径公然干涉中国内政,违反国际法和国际

关系基本准则,中方强烈不满、坚决反对。

毛宁说,涉案反中乱港分子的所谓“初选”严重挑战香港特区宪制秩序,严重危害国家安全,该案其他31名被告早已认罪。香港特区执法和司法机关依法履职、惩治各类危害国家安全的行为,合法合理。中央政府对此坚定支持。

毛宁表示,香港事务纯属中国内政,不容任何外部势力干预。“我们敦促美方切实尊重中国主权和香港法治,恪守国际法和国际关系基本准则,不得以任何方式插手干涉香港事务。如果美方对中央政府和香港特区政府官员实施签证限制,中方将坚决反制。”

据新华社

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师